
小班足球游戏教案 足球游戏教案(优质5
篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

小班足球游戏教案篇一

游戏准备：

1、一个足球；场地上画好一个大圆圈。

2、幼儿已能熟练朗诵儿歌《打地鼠》。

游戏方法：

1、几个幼儿当“地鼠”站在中间，其他幼儿当“农民”站在
圆圈上。

2、游戏开始时，“农民”念儿歌“地鼠地鼠坏东西，偷吃粮
食偷吃米，我们拿个大石头，砰地一声打死它。”“地鼠”
在圆圈内做“偷吃东西”状。

3、当儿歌念完时，一名“农民”将球当“石头”踢向中间
的“地鼠”，“地鼠”们在圆圈中任意跑动躲避“石头”，
被打到就算“丢失性命”，站到圆圈上当“农民”。

4、圆圈上的其他“农民”把球停住，继续踢球打“地鼠”，
直至将“地鼠”全部消灭。

游戏规则：



1、念完儿歌，“农民”才能开始踢球打“地鼠”。

2、“农民”打“地鼠”时，要瞄准目标往前踢球，不能用手
等来辅助。

3、“地鼠”在圆圈内“偷吃东西”时分散走，躲避时注意安
全，不推挤。

4、当球滚过来时，就近的“农民”停球，不争抢。

游戏方法插图：

略。

念儿歌（图一）；打地鼠（图二）；戏继续（图三）。

游戏所需的器材、场地大小及要求：

1、一个足球（可随幼儿的熟悉程度增加足球的个数）；

2、平坦的场地上有一个大圆圈，圆圈上可分散站三十个左右
的幼儿。
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小班足球游戏教案篇二

1、初步了解“鞠”的制作方法及发展过程，知道“鞠”是古
代人们的一种游戏活动。

2、尝试踢足球，感受玩球的乐趣，树立初步的规则意识。

3、增强幼儿与同伴合作的游戏的意识，体验游戏的快乐。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

“鞠”的实物一个，“鞠”的不同样式的照片，“蹴鞠”的
球门照片，“蹴鞠”的场景照片，足球一个。

活动过程

一、引导幼儿观察实物“鞠”：

1、幼儿猜测“鞠”的制作方法；

2、教师介绍真正的制作方法：“鞠”是用皮缝制成的，里面
塞满了毛发，形状像球形。

新问题：

1、“鞠”里面为什么塞毛发？

2、为什么要把“鞠”缝得像球形？



3、“鞠”为什么有不同的缝制方法？

小结：“鞠”里面塞毛发是为了让它轻巧而且更有弹性，玩
起来更方便；把“鞠”缝得像球形使它更加容易滚动；不同
样式说明“鞠”在不断发展、变化，人们在玩的过程中根据
需要不断的改进它，让它越来越适合踢踏，所以就有了不同
的样式，直到现在发展成足球的样式，“蹴鞠”成为世界足
球运动的起源。

二、初步了解“鞠”的发展史：

最早的“鞠”使用四块皮缝制而成，有点像橄榄球：

后来发展到由六块皮缝制而成更像球体了：

再后来变成四周有六块皮、上下各有一块六边形的皮缝制而
成，越来越接近球体：

慢慢的变成了现在的足球样子，由若干块五边形的皮缝制而
成，只是颜色还是皮的颜色土黄色，而且缝的时候线在里面，
外面已经看不到线：

这是现代的足球，有黑白两种颜色，由五边形的黑皮和六边
形的白皮一共有32块皮缝制成的，球里面也不再塞毛发，而
是充气。

今年的世界杯足球比赛中足球又变颜色了，由黑、白、金三
色组成而且球的表面没有了接缝。

小结：古代的“鞠”根据人们的需要和科学技术的发展，在
不断的改进，越来越好用。后来“鞠”传到西方国家得到了
更快的发展，成为足球运动，还有了统一的比赛规则。

三、将“鞠”与足球进行比较：



1、从颜色方面比较：“鞠”是一种颜色——土黄色；足球是
多种颜色。

2、从形状方面比较：“鞠”近似球体，有点椭球体；足球是
标准的球体。

3、从填充物上比较：“鞠”是塞毛发；足球是充气。

讨论：为什么“鞠”塞毛发而不充气呢？用毛发好还是充气
好？为什么？

小结：古代的科学技术不够发达，还没有制造出标准的球体
及充气工具——气筒，也没有办法把气保存在球里面，气筒
充气省时省力又方便，充气的足球更轻巧更有弹性！

四、了解蹴鞠：

1、什么是“蹴鞠”？

“蹴”是踢踏的意思，蹴鞠是古代的人喜欢的.一种游戏活动。
从皇帝到老百姓都喜欢蹴鞠。

2、“蹴鞠”怎么玩？

古代的蹴鞠比赛规则各不相同，没有统一的规则，双方队员
人数相同但数量没有统一规定，球门有的设在中间位置，双
方共用，有的还设立多个球门。必须从椭圆形的洞踢进才算
进球。

活动延伸

1、踢

足球，体验玩球的乐趣，树立初步的规则意识：



首先了解足球运动的简单规则：双方队员各11名，其中双方
都有一名队员当守门员，双方各有一个球门，将球踢进对方
的球门，进球多的为胜利方。用手抢球，用手推人、打人就
犯规，要用黄牌警告或者红牌罚下场进行惩罚。

其次与幼儿一起商讨安全事项，提醒幼儿注意自我保护，以
免受伤。在玩球过程中，幼儿的规则意识较差，有的用手推
人，有的用手抢球，影响了活动的正常进行。我和孩子们又
一次坐下来，一齐讨论：要不要遵守规则，为什么？犯规了
怎么办？并针对日常生活中幼儿的违纪现象制定了“两次黄
牌警告、红牌罚下”的惩罚办法，因为是大家一起制定的规
则，孩子们都很认真地遵守，效果非常好！

2、美工活动：绘画——“足球乐”，泥工——“踢足球”。

3、蒙氏工作：蹴鞠三步卡、足球三步卡、缝“鞠”、足球的
发展史排序。

活动结束

又一个丰硕果实！小朋友一起吃点心。

小班足球游戏教案篇三

游戏方法：

4、这样循环反复游戏。

游戏规则：

1、幼儿用脚掌握足球的方向、控制足球的去向，不能用手；

2、踢出去的足球，要在地上滚向对方，而不是在空中飞向对
方；



5、在约定踢球次数范围内，成功拦截足球次数最多的幼儿，
被评为“聪明的小金猪”，得到荣誉或奖励一次（一份）。
如，约定踢球20次，其中幼儿a拦截5次，幼儿b拦截3次，幼
儿c拦截2次，没有被拦截的有10次。那么幼儿a即被评为“聪
明的小金猪”，就会得到奖励。

游戏所需的器材：足球1个

场地大小：15米*10米

场地要求：

1.地面平整，没有明显的凹凸和其他障碍物；

2.场地不能有尖锐的以及可能会伤害到小朋友的物品。

小班足球游戏教案篇四

活动目标

1、初步了解“鞠”的制作方法及发展过程，知道“鞠”是古
代人们的一种游戏活动。

2、尝试踢足球，感受玩球的乐趣，树立初步的规则意识。

3、增强幼儿与同伴合作的游戏的意识，体验游戏的快乐。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

“鞠”的实物一个，“鞠”的不同样式的照片，“蹴鞠”的



球门照片，“蹴鞠”的场景照片，足球一个。

活动过程

一、引导幼儿观察实物“鞠”：

1、幼儿猜测“鞠”的制作方法；

2、教师介绍真正的制作方法：“鞠”是用皮缝制成的，里面
塞满了毛发，形状像球形。

新问题：

1、“鞠”里面为什么塞毛发？

2、为什么要把“鞠”缝得像球形？

3、“鞠”为什么有不同的缝制方法？

小结：“鞠”里面塞毛发是为了让它轻巧而且更有弹性，玩
起来更方便；把“鞠”缝得像球形使它更加容易滚动；不同
样式说明“鞠”在不断发展、变化，人们在玩的过程中根据
需要不断的改进它，让它越来越适合踢踏，所以就有了不同
的样式，直到现在发展成足球的样式，“蹴鞠”成为世界足
球运动的起源。

二、初步了解“鞠”的发展史：

最早的“鞠”使用四块皮缝制而成，有点像橄榄球：

后来发展到由六块皮缝制而成更像球体了：

再后来变成四周有六块皮、上下各有一块六边形的皮缝制而
成，越来越接近球体：



慢慢的变成了现在的足球样子，由若干块五边形的皮缝制而
成，只是颜色还是皮的颜色土黄色，而且缝的时候线在里面，
外面已经看不到线：

这是现代的足球，有黑白两种颜色，由五边形的黑皮和六边
形的白皮一共有32块皮缝制成的，球里面也不再塞毛发，而
是充气。

今年的世界杯足球比赛中足球又变颜色了，由黑、白、金三
色组成而且球的表面没有了接缝。

小结：古代的“鞠”根据人们的'需要和科学技术的发展，在
不断的改进，越来越好用。后来“鞠”传到西方国家得到了
更快的发展，成为足球运动，还有了统一的比赛规则。

三、将“鞠”与足球进行比较：

1、从颜色方面比较：“鞠”是一种颜色——土黄色；足球是
多种颜色。

2、从形状方面比较：“鞠”近似球体，有点椭球体；足球是
标准的球体。

3、从填充物上比较：“鞠”是塞毛发；足球是充气。

讨论：为什么“鞠”塞毛发而不充气呢？用毛发好还是充气
好？为什么？

小结：古代的科学技术不够发达，还没有制造出标准的球体
及充气工具——气筒，也没有办法把气保存在球里面，气筒
充气省时省力又方便，充气的足球更轻巧更有弹性！

四、了解蹴鞠：

1、什么是“蹴鞠”？



“蹴”是踢踏的意思，蹴鞠是古代的人喜欢的一种游戏活动。
从皇帝到老百姓都喜欢蹴鞠。

2、“蹴鞠”怎么玩？

古代的蹴鞠比赛规则各不相同，没有统一的规则，双方队员
人数相同但数量没有统一规定，球门有的设在中间位置，双
方共用，有的还设立多个球门。必须从椭圆形的洞踢进才算
进球。

活动延伸

1、踢

足球，体验玩球的乐趣，树立初步的规则意识：

首先了解足球运动的简单规则：双方队员各11名，其中双方
都有一名队员当守门员，双方各有一个球门，将球踢进对方
的球门，进球多的为胜利方。用手抢球，用手推人、打人就
犯规，要用黄牌警告或者红牌罚下场进行惩罚。

其次与幼儿一起商讨安全事项，提醒幼儿注意自我保护，以
免受伤。在玩球过程中，幼儿的规则意识较差，有的用手推
人，有的用手抢球，影响了活动的正常进行。我和孩子们又
一次坐下来，一齐讨论：要不要遵守规则，为什么？犯规了
怎么办？并针对日常生活中幼儿的违纪现象制定了“两次黄
牌警告、红牌罚下”的惩罚办法，因为是大家一起制定的规
则，孩子们都很认真地遵守，效果非常好！

2、美工活动：绘画——“足球乐”，泥工——“踢足球”。

3、蒙氏工作：蹴鞠三步卡、足球三步卡、缝“鞠”、足球的
发展史排序。



活动结束

又一个丰硕果实！小朋友一起吃点心。

小班足球游戏教案篇五

足球这一运动有利于孩子的成长，对于孩子的身体发展大有
好处。

目的：

让孩子对足球的场地和有关的器材等进行了解，逐渐培养对
足够的爱好。

方法：

家长朋友通过看电视以及网络等让孩子了解足球，感受赢球
的喜悦，比如说，在自己所支持的队伍进球之后可以击掌，
然后扭胯撞臀。

交通球

目的：

让孩子提升对球的控制能力，提升孩子的身体协调能力和灵
敏程度。

玩法：

父母可以拿着彩色的小旗，如果家长举了绿的旗，孩子就带
球跑步，如果是黄色的旗，孩子就要停住脚步，如果是红色
的旗，可以交替着用脚踩球。

传球



目的：

让孩子学会传球，提升孩子的控制能力，学会自我保护。

方法：

家长跟孩子距离三米站着，一方把球传给另一方，另一方使
用脚将球停下来。

这些都是有利于孩子足球能力提升，并拉近亲子关系的运动，
希望大家能够跟孩子一起来玩，在平时，跟孩子玩亲子游戏，
有利于孩子的身心成长。


